

60.008/x

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 13.

bel

v a s á r n a p

sb0001 4 130 mtib1002

a fővárosi közlekedés idej tervei /1. rész/

1985. január 13.- a fővárosi közlekedés fejlesztésének 1985-ben is kiemelt feladata a lakótelepi hálózatbővítés a tömegközlekedés korszerűsítése, valamint a közúti közlekedésben megkezdett beruházások folytatása. a lakótelepekhez kapcsolódó közlekedési létesítmények megépítését csaknem 420 millió forint szolgálja, az ágazat egyéb beruházásaira mintegy 307 millió forint áll rendelkezésre, a kerületi célok megvalósítását pedig 45 millió forinttal támogatja a fővárosi tanács.

a közúti közlekedésben folytatódnak a megkezdett fejlesztések. az m5-ös autópálya fővárosi bevezető szakasza első ütemének megépítésére az eredeti programban szereplőnél 50 millió forinttal kevesebb áll rendelkezésre. ezért annak 1985. szeptember 3-1 forgalomba helyezése csak bizonyos kompromisszumok árán lehetséges. az előzetes elképzelések szerint ilyen átmeneti megoldás lenne, hogy a külön szintű csomópontok helyett egyelőre csak szintbeni kereszteződéseket alakítanak ki, s a környezet rendezésére is csak a későbbiekben kerítik nének sort.

tavaly már megindult a forgalom a róbert károly körutnak a teve utca és a jász utca közötti szakaszán; itt idén a befejező munkálatokat végzik, úgy, hogy közben tovább építik a közutat a jász utca és az m3-as csomópontja közötti szakaszon.

14

a főváros más térségeiben is folytatódnak az elmúlt években megkezdett rekonstrukciók: egyebek között tovább épül a belvárosi gyalogos-rendszer, kisebb munkák vannak hátra a vörösmarty téren, amelyeket az esztendő első hónapjaiban befejeznek, s megkezdik a diszburkolat fektetését a váci utcában a vörösmarty tér és a kigyó utca közötti szakaszon.

a felszíni tömegközlekedésben az eddig elért eredmények megtartása a cél. a járműpark bővítése is ezt szolgálja: az előregedett járművek helyett várhatóan két földalatti szerelvényt és több mint 200 autóbust vásárolnak. az autóbusz-vonalhálózat több mint 15 kilométerrel bővül, ezzel elsősorban az új lakótelepeken élők közlekedését könnyítik majd. a korszerűsítési tervek között mintegy nyolc kilométer hosszúságú villamosvágány felújítása is szerepel.

már megkezdődtek az észak-déli metróvonal ugynevezett iii/b szakaszán - az árpád híd és a szilas patak között - az építés előkészítési munkálatai. az állami nagyberuházásként megvalósuló metrószakasz építésének ütemezéséről azonban csak a későbbiekben döntenek. /folyt. köv./

fr/gg/km/gw
09.00 130185 2445

-.-

sb0002 4 130 mtib1003

a fővárosi közlekedés ... /2. rész/

az ideai elképzelések megvalósításával teljesülnek - bár néhány beruházásnál lassítani kellett a kivitelezést - a hatodik ötéves tervidőszakra megállapított közlekedésfejlesztési célok. a tervciklus első felében forgalomba helyezték az észak-déli metróvonal deák tér és élmunkás tér közötti szakaszát, tavaly november 5-én pedig felavatták az észak-budapest térségében összehangoltan épült nagy közlekedési létesítményeket: a metró élmunkás tér és árpád híd közötti 1,8 kilométeres szakaszát, a háromszorosára szélesített árpád hidat, a flórián teret, valamint az átépített róbert károly körut és a váci ut egy szakaszát. 1983 szeptemberében teljes hosszában forgalomba helyezték az m3-as autópálya fővárosi bevezető szakaszát is.

ly.

a vállalati fejlesztések közül a bkv ebben a tervperiódusban jelentős összegeket fordított és fordít a járműbeszerzésekre, valamint a tároló- és a javítóbázisok fejlesztésére és a pályaépítésekre. ebben az időszakban - az ideai beszerzésekkel együtt - több mint 1100 autóbust, 150 tátra-villamost, 15 hév-szerelvényt, 26 trolibuszt és két földalatti szerelvényt vásároltak, s állítanak forgalomba. /mti/

fr/gg/km/gw pr
09.01 130185 1205

-.-

sb0003 4 130 mtib1004

budapesti napok moszkvában /1. rész/

1985. január 13. - a hagyományos magyar-szovjet baráti kapcsolatokat reprezentáló rendezvénysorozatnak ad otthont január 21. és 25. között moszkva. a magyar történelem sorsfordító dátumához kapcsolódóan sorra kerülő budapesti napok változatos programjai képet adnak a 40 esztendeje felszabadult magyar főváros életéről, az utóbbi években elért fejlődéséről.

az alkalomra népes küldöttség utazik a szovjet fővárosba. a politikai delegációt grósz károly, az mszmp budapesti bizottságának első titkára vezeti; küldöttséggel képviselteti magát a szakszervezetek és a kisz budapesti bizottsága, a magyar-szovjet baráti társaság. barátság-vonat viszi a termelésben élen járó budapesti dolgozók, valamint a moszkvai üzemekkel, intézményekkel gyümölcsöző kapcsolatot fenntartó vállalatok, kollektívák képviselőit. ők a partnerüzemek munkásaival találkoznak, s ismerkednek az ottani mozgalmi munkával. helyet kapnak a barátság-vonaton amatőr művészeti csoportok is, tagjai 15 alkalommal adnak műsort.

a programsorozat ünnepélyes megnyitóját az állami központi koncertteremben tartják. a két főváros vezetőinek beszédét követően a magyar és a szovjet művészeti élet kiválóságai lépnek fel műsoraikkal. a gálát mindkét ország televízióállomása rögzíti, s egy későbbi időpontban sugározza.

budapest 1945-1985 címmel nagyrészt fotókból - valamint más dokumentumokból - összeállított kiállítás nyílik a központi kiállító teremben: a tárlat látogatói a magyar főváros fejlődését követhetik nyomon a felszabadulástól napjainkig. a korabeli felvételek képet adnak budapest xix-xx. századi történetéről, a felszabadulás eseményeiről, az újjáépítés munkálatairól csakugy, mint a mai nagyváros lakóinak mindennapi életéről, kulturális örökségéről. a

ly.

rendezvényen ismert magyar szakemberek előadásokat és fórumokat tartanak. a szép öltözékeket kedvelőket naponta divatbemutatón látják vendégül a skála és a gum áruház szervezésében.

a rendezvény idején moszkva filmszínházaiban magyar alkotásokat vetítenek, s a családi otthonok televíziós képernyőin előtt helyet foglalók is több magyar játék- és dokumentumfilmet, koncertközvetítést láthatnak majd. /folyt. köv./

i/kj -vi km
09.01 130185 2230

--

sb0004 4 130 mtib1005

budapesti napok moszkvában /2. rész/

nem előzmények nélküli a mostani programsorozat. első ízben 1975-ben, budapesten rendeztek moszkvai napokat, amelyet - két év múlva - budapest bemutatkozása követte a szovjet fővárosban. három évvel ezelőtt ismét budapest adott otthont a baráti ország fővárosát reprezentáló rendezvényeknek. az 1982-ben megrendezett moszkvai napok sikere nyomán kerül sor a közeli napokban az újabb baráti találkozóra. /mti/

t/kj -vi km pr
09.02 130185 0475

--

sb0005 4 150 mtib1006

háztartási vegyiáru-ellátás - 1985

1984. január 13. - a belkereskedelmi minisztériumtól kapott tájékoztatás szerint ebben az esztendőben a tavalyihoz hasonló kiegyensúlyozott kínálatra számíthat a lakosság mosószerekből, piperecikkekből, s a különféle háztartási vegyiárukból. a kereskedelem a múlt évinél 1-1.5 százalékkal nagyobb forgalmat tervez, s termelés-szervezéssel, gondosabb importpolitikával a korábbiakban gyakran hiányzó cikkekből is igyekszik jobb ellátást biztosítani.

a megkötött szerződések szerint a hazai ipar - főként a növényolajipari és mosószergyártó vállalat - biztosítja a belkereskedelem számára szükséges szintetikus mosó-, mosogató- és

47

áztatószer mennyiségét. a kereskedelem környezetvédelmi okokból - elsősorban a tavak, folyók vízminőségének megóvása érdekében - egyre nagyobb arányban kínálja az ugynevezett környezetkímélő, foszfátszegény mosószereket, amelyeket főként a balaton és a velencei-tó környékén hoznak forgalomba. a folyamatos mosószereklátás érdekében a kereskedelmi vállalatok fokozott gondot fordítanak a készletezésre, a tapasztalatok szerint ugyanis a termelők az ütemes szállítást csomagolóanyag hiány miatt nem mindig tudják vállalni.

pipereszappanokból is elegendő áll rendelkezésre, ám választékgondokkal továbbra is számolni kell. a caola vállalat ugyanis az olcsóbb, a lakosság által kedvelt babaszappanból várhatóan nem tudja majd az igényeket maradéktalanul kielégíteni. az egyéb testápolási és kozmetikai készítmények kínálatát főként a csomagolóeszköz-ellátás befolyásolja. az aerosolos fémpalackok legnagyobb gyártója, a mátravidéki fémművek kapacitása az idén sem fedezi az igényeket, javulás csak a jövő évtől, a tervezett bővítő beruházástól várható. a hiányt a kereskedelem főként importból pótolja, illetve fokozza a műanyag csomagolású, pumpás kiserelésű termékek forgalmazását.

a magánérvős lakásépítkezések mind nagyobb mérvű elterjedésével párhuzamosan megnőtt az igény a festékárak iránt. a hazai gyártás ezzel nem tudott lépést tartani, s feltehetően még ebben az évben sen elégti ki maradéktalanul az igényeket. a kínálat javítása érdekében a kereskedelem importból szerzi be a hiányzó mennyiséget, illetve a szaküzletekben fokozott gondot fordít arra, hogy a vásárlók kellő szaktanácsokat kapjanak; mivel helyettesíthető az esetleg hiába keresett festék, vagy ragasztó. /folyt.köv./ mg/ka/il pr

09.03 130185 2397

--

sb0006 4 150 mtib1007

háztartási vegyiáru ... /2./

a hazai üzletekben kapható mosószerek, testápolási cikkek, kozmetikumok, festékek és egyéb vegyiáruk mintegy 15 százaléka importból származik, ezen kívül az itthon gyártott termékek alapanyagainak is egy részét külföldről kell beszerezni.

a tökécs import mintegy 50 százalékat választékcserében szerzik be a kereskedelmi vállalatok, de a tapasztalatok szerint e tevékenységüket nem koordinálják kellőképpen. ebből adódik, hogy gyakran nem az alapellátást szolgáló cikkek, hanem esetenként a

47

választékot már feleslegesen bővítő termékek jutnak az üzletbe. a belkereskedelmi minisztérium ezért a jövőben fokozottabban kíséri figyelemmel a kellő összehangolást, s arra ösztönzi a vállalatokat, hogy külföldről a legszükségesebb, hiánypótló termékeket vásárolják. emellett olyan kooperációs lehetőségeket kutassanak fel, amelyeknek révén mind több importot helyettesítő termék gyártása kezdődhet meg, illetve bővíthetnek e cikkek itthoni, már meglévő gyártókapacitásai.
/mti/ mg/ka/sl/il pr
09.03 130185 1033

--

sb0007 4 150 mtib1008

társasági adóbevallás

1985. január 13. - a gazdasági munkaközösségeknek, a vállalati gazdasági munkaközösségeknek, a polgári jogi társaságoknak, az ipari és szolgáltató szövetkezeti szakcsoportoknak, az egyesületeknek, egyházi szervezeteknek, valamint a társasági adó fizetésére kötelezett egyéb szervezeteknek múlt évi jövedelmeikről az adóbevallást január 31-ig kell benyújtaniuk az illetékes adóhatóságához.

a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatóságán elmondották: a megyei igazgatóságok megkezdték az 1984. évi adóbevallási nyomtatványok szétküldését. az idén csak a vidéken működő szervezeteknek küldik meg az adóbevalláshoz a szükséges nyomtatványokat. amennyiben január 20-ig néhányan mégsem kapják meg a nyomtatványt, ezt az illetékes megyei igazgatóságtól szerezhetik be. a fővárosi adózóknak az adóbevallási nyomtatványt maguknak kell beszerezniük, mégpedig a pátria nyomda /bp., szent istván tér 4. szám alatti/ nyomtatványellátó boltjában.

január elsejével megváltoztak a kisvállalkozások költségvetési kapcsolatai. ennek megfelelően a költségvetést megillető pénzeket új számlaszámokra kell befizetniük. az új adószámlák számát és elnevezését a pénzügyi közlöny 1984. évi 18. száma közli. a pénzügyminisztérium ellenőrzési főigazgatósága felhívja az adózók figyelmét, hogy az adóbefizetési bizonylatokra /csekk, átutalási postautalvány/ minden esetben írják rá az illetékes adóhatóságtól kapott, ugynevezett nyilvántartási /pénzforgalmi/ jelzőszámot. /mti/
pf/mi/sl/il pr
09.04 130185 1514

--

sb0008 4 130 mtib1009

200-300 ezer tonnával több tűzifa

1985. január 13. - a kemény hideggel birközva naponta 6-7 ezer favágó dolgozik az erdőgazdaságokban. lehetőség szerint úgy osztják el a munkát, hogy a melegebb kocsik, tüzrakóhelyek közelében maradhassanak. az elektromos fűrészeknél két óránként váltják egymást, s forró teával is védekeznek a hideg ellen. gyakori most, hogy a rakodógépek hidraulikája befagy, ilyenkor tűz fölött melegítik fel a szerkezeti elemeket, hogy folyamatos legyen a munka.

a szokatlan hideg miatt a vágásnál az iparnak szánt fával szemben előnyben részesítik a gyengébb minőségű erdőket, amelyek tűzifát adnak a lakossági ellátáshoz. amíg az átlagos téli szezonban megközelítően 800 ezer tonna tűzifát fűt el a lakosság, addig most várhatóan 200-300 ezer tonnával többre lesz szükség. elsősorban somogy megye és az északi hegyvidék akácjai, cser és gyertyán erdői adják a tűzifát. a kereskedelemben kerülő készlet zömét különben tavaly ősszel vágta ki, felaprítva szárították az erdőben, s így jól égő tűzifa került a telepekre.

a tűzifa nagyobb hányadát a tűzép-telepekre szállítják, emellett néhány gazdaság is berendezkedett a forgalmazásra. így a többi között a pilisi és a vértesi erdőgazdaság, ahol nemcsak az aprító-telepeken, vagy a kitermelés helyén árusítják a tűzifát, hanem - kisebb mennyiségben - még házhozszállítás is vállalnak. a mátra-vidéki erdőgazdaság a hagyományos tűzifa mellett saját fejlesztésű, hulladékfából préselt fabrikettet is árusít. /mti/
kg/il/-vi/jf/il pr
09.04 130185 1530

--

sb0009 4 150 mtib1010

bélyegzők - muzeumban

1985. január 13. - a filatelisták körében egyre nagyobb népszerűségnek örvendenek a bélyegzések, a gyűjtők száma évről évre nő, ma már több mint ötezren foglalkoznak a különféle - főként alkalmi - bélyegző lenyomatok gyűjtésével. valamennyi jelentősebb politikai, társadalmi, kulturális és sportesemény alkalmából készül bélyegző, melyeket többnyire egy-két napig, olykor hosszabb ideig használnak. a hivatalosan meghatározott használati idő eltelte után a bélyegmuzeumba kerülnek a bélyegzők.

07

jelenleg a mintegy 10 millió bélyeg, több ezer bélyegterv, 30 ezer bélyeghamisítvány, 27 ezer okirat, 16 ezer nyomóeszköz, valamint 2000 emléklap mellett több mint hatezer alkalmi bélyegző gazdagítja a muzeum gyűjteményét. a legkorábbi magyar alkalmi bélyegzőt 1896-ban használták egy bélyegkiállításon, ez azonban elkallódott, s így csak a lenyomatát őrzik. az első fennmaradt bélyegzőt 1916 decemberében használták iv. károly megkoronázása napján. ez időtől kezdve az ország számos eseményét rendszeresen alkalmi bélyegzéssel tették még emlékezetesebbé. így például 1918-ban bélyeg- és eszperantó kiállítás, 1925-ben nemzetközi labdarugó mérkőzés, 1938-ban csepel újjáépítésének 100. évfordulója, 1945-ben az első szabad május 1-e alkalmából használtak emlékbélyegzőt.

a bélyegzők mai témái között egyaránt megtalálhatók a történelmi, kulturális, oktatási és sportesemények, a kiemelkedő személyiségek. a közelmúltban készült bélyegző például hámán kató születésének 100. évfordulója alkalmából, valamint a 90 éves magyar olimpiai bizottság tiszteletére. hamarosan rudas lászló születésének 100. évfordulójáról, s budapest felszabadulásáról emlékeznek meg alkalmi bélyegzővel. a duna hidakat bemutató bélyegblokk megjelenésekor, februárban szintén újabb alkalmi bélyegzéssel szaporíthatják gyűjteményüket a filatelisták. /mti/
bi/-vi/sl/il pr
09.05 130185 1888

--

sb0010 4 160 mtib1011

heti könyvujdonságok

1985. január 13. - az év harmadik hetében - január 14-19. között - az állami könyvterjesztő vállalat üzleteiben összesen 32 könyvujdonságot találhatnak az érdeklődők. a listán ezuttal is főként szakkönyvek, műszaki kiadványok szerepelnek, emellett két kötet is megjelenik az ákv reprint sorozatában.

a régi szakácskönyvek kedvelőinek igazi csemegét ígér dobos c. józsef magyar-francia szakácskönyve, amelynek első kiadása 1811-ben látott napvilágot. a reprint kiadványként készült kötetet számos színes kép díszíti, a fejezetek a konyhaművészet valamennyi területére elkalauzolják az inycségekedőket.

ugyancsak reprint sorozatban kerül a könyvesboltokba pauler gyula kétkötetes munkája a magyar nemzet története az árpádházi királyok alatt, amelyet 1899-ben adott közre. a 35 fejezetre szabott két kötet a honfoglalástól az árpádház kihalásáig tartó négy

17

évszázad magyar multjának jórészt ma is hiteles leírását tartalmazza. a kötethez érszegi géza készített névmutatót.

az 1984-es kresz-módosítás, illetve a közlekedési- és a belügyminisztérium által jóváhagyott kresz-rendelkezők egységes értelmezéséhez és alkalmazásához nyújt segítséget a műszaki könyvkiadó kötete, amely gyakorló feladatok a közlekedési ismeretek tanulásához címmel jelent meg. a gépjárművezetői elméleti vizsgára felkészülést megkönnyítő tesztkönyv immár harmadik alkalommal lát napvilágot, átdolgozott, bővített kiadásban.

a gondolat kiadó ujdonsága, kajtár márton változatok négy elemre című kétkötetes munkája a szerves kémiáról ad átfogó összefoglalást. a szerző a gazdagon illusztrált könyvben arra törekszik, hogy segítse az olvasót a tudományág összefüggéseinek felismerésében. /mti/

ri/gg/-ár/il pr
09.06 130185 1748

--

sb0011 4 150 mtib1012

vágják a sziki nádat

1985. január 13. - aratják a sziki nádat bács-kiskun megye nádasában. a korábbi évekhez képest késnek a vízi növény betakarításával, alig félidejénél tartanak az aratásnak. az aszály miatt ugyanis a nád is később ért be és várni kellett az acélosodásra, a lombhullásra. a máskor kétméter magasra növő vízi növény az évek óta tartó csapadékhiány miatt alacsony maradt, a kiszáradt tavak mentén alig éri el a 40-50 centimétert. a sziki nádra jellemző szilárdsága, fénye azonban változatlan és így alkalmas lakberendezési tárgyak készítésére, díszítésére. kunfehértón, pirtó határában gépek aratják a termést, s van, ahol hagyományosan kézzel vágják a nádat, és szánkóval vontatják a feldolgozóhelyekre, ott osztályozzák, kévébe kötik; a megye ösztértségében ezer hektárnyi nádtermő területről várhatóan mintegy 150 ezer kéve kerül a hazai és külföldi vásárlókhöz. a kiskunsági nemzeti park területén sok helyütt tilalmat rendeltek el nádaraatásra, hogy maradjon a madaraknak fészkelő és buvóhely. /mti/
lász/bné/-vi az pr
09.06 130185 1055

17

--

sb0012 4 150 mtib1013

tisztítják a hótól a folyók gátjait

1985. január 13. - az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság területén lévő nagyteljesítményű gépekkel tisztítják a hótól a folyók gátjait, a szegedi, a szentesi, a csongrádi és a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökségek összesen mintegy háromszáz kilométer hosszúságú töltésszakaszt szabadítanak meg a hótömegektől. ez a téli munka fontos biztonsági intézkedés, mert olvadáskor a hólé megrongálná a gátak koronáját.

most már nemcsak a kisebb folyókat, hanem a tiszta magyarországi alsószakaszát is összefüggő, tíz-tizenkét centiméter vastagságú jég borítja, a partoknál kezdődött a jegesedés és a kemény hidegben gyorsan, rövid idő alatt állt össze a folyó „páncélja”, a zajlás csak rövid ideig tartott s ezért sehol sem keletkezett jégtorlódás, ami az esetleges téli vagy tavaszi árhullám levonulását akadályozná. szerencsés dolog, hogy a tiszán alacsony a vízellátás, így hirtelen olvadás esetén a meder az óriási mennyiségű víztömeget be tudja fogadni. /mti/

tób/-vi az pr
09.07 130185 1025

-.-

sb0013 4 150 mtib1014

uton a málna és a felezett szilva

1985. január 13. - megkezdte az idei exportmegrendelések teljesítését a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára; hollandiába málnával megrakott kamion, svájcba felezett szilvával teli hűtővagonok indultak utra. hétfőtől már a specialitásuknak számító csemegekukoricából is folyamatosan küldik a szállítmányokat az észak- és nyugat-európa országaiba.

az utóbbi esztendőben 1983-as eredményüket 15 százalékkal felülmulva, 5.300 tonna mélyhűtött zöldséget, illetve gyümölcsöt értékesítettek a tőkés piacon. az exportárúnak több mint felét a csemegekukorica tette ki, de a gyorsan megkedvelt bogyósokból - málnából, piros és fekete ribizskéből - szintén jelentős mennyiséget sikerült eladniok külföldön. az idén már nemcsak 10 és 20 kilós, hanem - közvetlenül a vásárlóknak szánt - 25 és 50 dekás csomagokban is exportálják gyártmányaikat. /mti/

tas/kné/az/gw pr
09.07 130185 0908

-.-

sb0014 4 150 mtib1015

máv-kocsijavitó épül pusztaszabolcson

1985. január 13. - a máv budapesti igazgatósága kocsijavitási gondjainak megoldására 130 millió forintos költséggel teherkocsik futójavitására és részleges vizsgálatának elvégzésére alkalmas műhelyt épít pusztaszabolcson. az új létesítmény már az év végén megkezdí üzemszerű működését. benne naponta 50-60 tehervagont vizsgálnak át.

a pusztaszabolcsi műhely tevékenységi területe mintegy 80-100 kilométeres körzetre terjed ki, így tehermentesíti a fővárosi máv-műhelyeket, csökkenti a vagonok felesleges utaztatását, miáltal üzemanyagot takarít meg a vasút és növeli a kocsik kihasználását. a karbantartó műhely szakembergárdáját helyben állítják ki. korábban pusztaszabolcson gőzmozdonyjavító műhely működött, a gőzmozdonyok „kimulásával”, pedig az egykori műhelymunkások más beosztásokba kerültek a vasutnál. most újra összetoborozzák őket, hogy átképezve felkészüljenek az új feladatok ellátására. /mti/

sas/fné/az/gw pr
09.08 130185 0983

-.-

sb0015 4 150 mtib1016

Lee cooper farmerek karcagról

1985. január 13. - az idén 280 ezer farmert gyártnak az angol Lee cooper cég licence alapján a budapesti ruhaipari szövetkezet karcagi üzemében; ez a mennyiség több mint duplája a tavaly szabott-varott nadrágoknak. a kényelmes és divatos viselet iránt változatlanul nagy a kereslet, gyártására buda-flax lenfonó és szövőipari vállalatnak az angol céggel kötött szerződése teremtett alapot. eszerint a külföldről megvásárolt gyártási eljárással a buda-flax alapanyagából készülnek a ruhadarabok.

karcagon 1983 végén kezdték meg a Lee cooper nadrágok varrását. az angol cég előírásai szerint fölszerelt két gyártósoron.

M

jelenleg a „tyrone”, fantázianevet viselő hagyományos termékből és a fekete, sötétkék, drapp és olivzöld színű kordfarmerekből kerül ki a legtöbb az üzemből. a nadrágok átlagos elkészítési ideje a kezdeti 35-40 percről már 22 percre csökkent, s a teljesítmény javulása az üzemben dolgozók korábbi keresetének havi 5-600 forintos emelkedését eredményezte. az idén a tervek szerint az eddigieknél korszerűbb varrógépeket állítanak munkába, így tovább növelhetik majd a gyártóvonalak teljesítményét. /mti/

laz/kné/az/gw pr
09.09 130185 1198

--

sb0016 4 160 mtib1017

tatarozzák a székesfehérvári székesegyházat

1985. január 13. - megkezdtek a székesfehérvár egyik legszebb egyházi műemlék épülete, a szent istván székesegyház tatarozását. várhatóan 3-4 millió forintos költséggel helyreállítják a megrongálódott tetőtornyot és tetőszerkezetet, s felújítják az elektromos hálózatot. a munkálatokat az év végéig végzik el.

székesfehérvár rendkívül szép, a középkorban szent péter és pál apostolok templomának nevezett műemlékét iv. béla alapította, őt magát már a templomban koronázták, s több évszázadon át a székesegyház falai között zajlott le a királyi koronázási szertartások részét képező ítélkezés és a lovaggá ütés. a török időkben dzsámiként használták, majd 1688-tól plebániatemplomként működött. az épületet 1758-ig négy alkalommal tatarozták, renoválták, 1758-68 között barokk stílusban átépítették; 1777-től püspöki székesegyházként tartják nyilván.

barokk homlokzatát két hatalmas torony, valamint i. istván, i. lászló király és imre herceg barokk kőszobra díszíti. mives kapuja fölött székesfehérvár címere látható. figyelemreméltó az 1773-75-ben készített szentély, amelyet franz anton hillebrandt tervei alapján készítettek. a székesegyház kincstárában a hazai ötvösművészet remekei találhatók, altemplomában pedig iii. béla és felesége antiochiai anna vörösmárvány koporsóját őrzik. /mti/

dáv/fné/-vi az pr
09.09 130185 1380

--

sb0017 4 160 mtib1018

timárműhely szentendrei skanzenban

1985 január 13. - timárműhellyel gazdagodik a hazánk tájegységeit és régi mesterségeit bemutató szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum. az új látnivaló - amely a muzeológusok és a bőripari szakemberek összefogásának eredményeként került a skanzenba - az iparág kézműves korszakát mutatja be. az 1856-ban emelt épületet, horváth márton egykori timármester tulajdonát, baja város timáriparának jellegzetes emlékét, 1981-ben vásárolta meg a szentendrei muzeum. egy évvel később megkezdődött az épület bontása, amelyet a muzeológusok fényképekkel örökítettek meg, hogy az így készült bontási napló, valamint a korábbi néprajzi gyűjtések, archiv fotók és levéltári adatok alapján készíthessék el a timárműhely - korhü - újraépítésének tervét. a munkába számos bőripari szakember is bekapcsolódott: az épület rekonstruálásán kívül a műhely berendezésében, azaz a timár mesterség egykori kéziszerszámainak összegyűjtésében nagyon sokat segítettek, s féltve őrzött, esetleg családi emlékeket ajánlottak fel a muzeum számára. felajánlották még meglévő régi eszközeiket, felszerelési tárgyaikat a skanzennek a bőrgyárak is.

a timárműhely az alföldet bemutató muzeumbeli tájegység utcáson végén kap helyet, úgy ahogy egykor - a mesterséggel járó kellemetlen szag miatt - e műhelyek is a település szélén helyezkedtek el. a négyszintes épületet eredeti állapotának megfelelően, pince, műhelyszint, szárító és felső padlás tagolással építik meg. a pincében a bőr és a cserzőanyagok tárolására szolgáló rekeszek, lugozó kádak, a felette levő műhelyszinten pedig a cserzéshez szükséges eszközök - hordók, asztalok, üstház - kapnak helyet. a műhelyből feljáró vezet a szárítópadrásra, ahol a rudakra akasztott bőroket zsalus ablakokon keresztül szárították és szellőztették. a második padlásszinten a növényi cserzőanyagokat - fakérget, cserszömörécét - mutatják be.

a bőr kikészítéséhez szükséges nagy mennyiségű vizet a műhely mellett levő kerek kut szolgáltatja, a szennyvizet a téglával borított udvar árkaik vezetik el, illetve vezetnek majd el a muzeumi műhely udvarán is.

a timárműhely újraépítését szentendrén a jó idő beálltával megkezdik. /mti/

gál/az/gw pr
09.10 130185 2222

--

sb0018 4 160 mtib1019

muzeumi könyvkiadás nógrádban

1985. január 13. - az állandó és időszakos kiállítások mellett ma már országsszerte ismert könyvkiadási tevékenységet is folytatnak a nógrád megyei muzeumok. korábbi kiadványaik - az évkönyvek, muzeumi értekező - után most új sorozatok indulnak. kiemelkedik ezek közül a nógrádi konferenciák című sorozat, amelynek első és második kötete a szécsényi köznemes-kutatási országos konferencia, illetve a salgótarjánban megtartott bányászattörténeti konferencia anyagát adja közre. figyelemre méltóak a nógrádi muzeumi szervezet irodalmi jellegű kiadványai. a hasonmás kiadások sorában - mocsáry antal mult századi nógrád-monográfiája, s a tragédia első kiadását követően - most jelent meg madách: lantvirágok című kötetének hasonmás kiadása. az irodalmi ritkaságok című sorozatban megjelent ferenczy teréz: minden verse, madách imre: válogatott versei, komjáthy jenő: válogatott versei. a közeljövőben látnak napvilágot szontágh pál eddig ismeretlen kiadatlan cikkei, kéziratái, komjáthy jenő prózai írásai, valamint hessz vilmosnak, a századeleji nógrád és a balassagyarmati közállapotok krónikásának írásai. /mti/
csiz/-vi az pr
09.10 130185 1170

--

sb0019 4 160 mtib1020

a hét kulturális eseményeiből /1. rész/

1985. január 13. - az új esztendő harmadik hetében, január 14. és 21. között is változatos programot kínálnak a fővárosban a kulturális intézmények - színházi bemutatókról, új premierekre való készülődésről, érdekes hangversenyekről, újabb kiállítások megnyitásáról és filmprogramokról tájékoztatták az mti munkatársait.

a várszínház január 18-án tüzi műsorára nagy andrás báthory erzsébet című darabját. az elsődrámás szerző e művét 1984 júniusában a gyulai várszínház játszotta. a kétszereplős dráma az 1560-tól 1614-ig élt nagyasszony ellentmondásos egyénisége köré fonódik. a fiatal szerző drámáját - csakugy mint gyulán - avar istván és béres ilona játssza, sik ferenc rendezzi.

a nemzeti színházban január 15-én kezdik próbálni gorkij jegor bulicsov című drámáját gábor andor fordításában, ruszt józsef rendezésében. a címszerepet kállai ferenc játssza majd, s a szereplők között található többek között váradi hédi, sára bernadette, kubik anna és szemes mari. a diszletet csányi árpád, a jelmezeket schaffner judit tervezi.

M

a játékszinben már zajlanak hubay miklós tüzet viszek című drámájának próbái, amelyet vámos lászló visz színre bubik istván, egri kati, pregitzer fruzsina és dégi istván főszereplésével. ezt a soós imre tragédiája ihlette művet korábban bemutatta már a thália színház, több vidéki színház, s a televízió is feldolgozta. a szerző azonban tovább foglalkozott e darabjával, immár a negyedik változatát készítette el, s ezt mutatja majd be a játékszin.

a magyar darabok színháza január 21-én újabb mű próbáit kezdi el, fejes endre cserepes margit házassága című darabját március elején tüzik majd műsorra. a rendező és egyben az egyik főszereplő garas dezső, aki psota irén, pap vera, gáspár sándor, gera zoltán és varga mari főiskola hallgató partnereként lép színpadra.

a budapesti gyermekszínházban január 15-én tankred dorst amálka című mesejátékának próbáit kezdik el. a művet ungvári tamás fordította és dolgozta át. a rendező nyilassy judit, a diszlet- és jelmeztervező piros sándor, a zenét nagy árpád komponálja. a március közepén színre kerülő mesejáték szereplői: maday emőke, kopetty lia, simorjay emese, kassai ilona, balogh zsuzsa, puskás tivadar, imre istván, gömöri v. istván, ujlaky károly és móni ottó. a szerző - akinek merlin című darabját nemrég mutatta be a vigszínház - várhatóan részt vesz a budapesti bemutaton. /folyt. köv./
i/cs/kp/-ri/lg/-vi
09.11 130185 2476

--

sb0020 4 160 mtib1021

a hét kulturális /2. rész/

a magyar állami operaház - több éves szünet után - új magyar művet mutat be a hét végén: vörösmarty mihály költeménye, a csongor és tünde alapján bozay attila komponált háromfelvonásos operát. a rendező mikó andrás, a karmester mihály andrás. a címszerepeket molnár andrás és csavlek etelka énekl, a további szerepekben többek között kalmár magda, gáti istván, lukács margit, zempléni mária, jablonkay éva és sólyom-nagy sándor lép színpadra. a csongor és tünde diszleteit és jelmezeit forray gábor és vágó nelly tervezte.

a magyar zenei élet kiemelkedő eseménye, hogy január 14-én és 15-én budapesten koncertezik szvjatoszlav richter, a világhírű szovjet zongoraművész. a zongora egyik nagymestere, a 71 éves richter európai koncert-körutja során érkezik a magyar fővárosba, s a magyar állami operaházban lép a közönség elé jurij basmeth brácsaművésszel közösen.

M

a fővárosban egyébként a január 14-vel kezdődő héten 9 hangversenyt rendeznek, amelyeknek a zeneakadémia, illetve a pesti vígadó ad otthont. nagy érdeklődésre tart számot ezek közül lehetka gábor orgonaestje 15-én a zeneakadémián, itt bach, liszt és a művész alkotásai csendülnek majd fel. 18-án és 20-án peskó zoltán felléptével hangzik el a zeneakadémián, az mrt szimfonikus zenekarának és énekkarának előadásában liszt krisztus-oratóriuma. peskó zoltán olaszországban élő magyar karmester, aki az 1960-as évek végén berlinben, illetve milánóban mutatkozott be. ezt követően számos operaelőadást és hangversenyt dirigált Európában és az egyesült államokban. 1978 óta a milánói rai szimfonikus zenekar vezető karmestere.

január 20-án ella istván orgonaművész esjét hallhatja a közönség a zeneakadémián. a művész - tekintettel a bach-tricentenáriumra - hat bach-művet tűzött műsorára.

január harmadik hetében öt tárlat nyílik a fővárosban. a szépművészeti muzeumban január 18-tól, péntektől wilhelm lehbrucknak a német expresszionista szobrászat egyik legjelentősebb képviselőjének alkotásait tárják a közönség elé. a művészről elnevezett duisburgi muzeum vendégkiállítása áttekintést ad lehbruck egész életművéről - a bemutatón mintegy másfélszáz szobrot, festményt, rézkarcot és ceruzarajzot láthatnak az érdeklődők. e napon még további három tárlat nyílik. a fényes adolf tereben osztrák szobrászati kiállítás várja a látogatókat. a „szobrászok a bécsi küntlerhaus-ból”, című bemutató a magyar és az osztrák képzőművészeti szövetség szervezte, s négy ausztriai szobrász munkáival ismerteti meg a közönséget. /folyt. köv./

i/cs/kp/-ri/lg/gw
09.12 130185 2578

-.-

sb0021 4 160 mtib1022

a hét kulturális ... /3. rész/

az ernst muzeumban berekméri zoltán fotóművész kiállítása nyílik meg. a 61 éves fotósnek ez az első önálló tárlata, 45 év munkájának keresztmetszetét adja. berekméri zoltán éveig szakmai elismerés nélkül dolgozott, ennek ellenére mindig kitartott saját választott útja és egyéni látásmódja mellett. munkáit általában a magány költői képeinek tartják.

a műcsarnokban bartha lászló festőművész munkásságával ismerkedhetnek meg a képzőművészet kedvelői. bartha művészete a természetelvű és absztrakt festészet közötti területen húzódik. a

M

magyar közönség elé - sok egyéni és csoportos bemutató mellett - az 1974-es műcsarnok-beli kiállításon tárták életművét. a mostani kiállítás az azóta eltelt 10 esztendő terméséből válogat.

a lengyel főváros, varsó felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére rendez kiállítást a budapesti lengyel tájékoztató és kulturális központ a nagymező utcai épületében. január 17-én, a tárlat megnyitásának napján 18 órakor varsó felszabadulásáról készített dokumentumfilmet is láthatnak az érdeklődők. a fényképek varsóról cím kiállítás január végéig tekinthető meg.

a filmmuzeum ezen a héten is „inyencségek”, kínál a régi filmek kedvelőinek. továbbra is szerepel a műsorában a hosszabb ideje telt ház előtt vetített „elfujta a szél”, című amerikai film. a magyar hangosfilmgyártás történetét végigkísérő sorozatban gaál béla csokolj meg, édes című, 1932-ben készült alkotásának töredékét láthatják az érdeklődők. a harsányi zsolt kabaréjából forgatott filmben páger antal, somogyi ercsi, rózsahegy kálmán, simon marcsa és gózon gyula játssza a főbb szerepeket. a hétfőn délután 4, 6 és 8 órai kezdettel vetített produkció kíséreműsorában a budapesti szimfónia-t és a megölöm ezt a hacsekot című, ugyancsak 1932-es alkotásokat vetítik. péntek délután, illetve este john ford a besugó című, 1935-ben forgatott alkotását játssza a mozi, ez a film a rendező egyik legjelentősebb műve. a filmek a 75 éves akira kurosawa életművéből című sorozatban szombaton este 6-kor és 8-kor a testőr-t, vasárnap este 6 órakor pedig a rótszakállu című filmet láthatja a mozi közönsége. /mti/

i/cs/kp/-ri/lg/gw pr
09.12 130185 2195

-.-

sb0022 4 170 mtib1023

uj jégpályák

1985. január 13. - vasárnaptól kőszegen is hódolhatnak a korcsolyázás örömeinek a fiatalok. nagyarányú társadalmi összefogással elkészült egy 700 négyzetméteres jégpálya a kisegítő iskola és nevelőtthon területén. nemcsak az intézetiek, a város egész sportkedvelő ifjúsága is igénybe veheti a jól megvilágított, tehát sötétedés után is használható jégpályát. az utóbbi időben vas megye más településein is kialakítottak hasonló sportlétesítményt. szentgotthárdon és csörötnek községben az általános iskola udvarán, bükön pedig a művelődési ház udvarán teremtettek lehetőséget e téli sport üzésére. a csepregi a malomkertben éppen vasárnap dolgoztak a társadalmi munkások, egy korcsolya-pálya kialakításán. /mti/

Lér/mmé/kz rj kz
10.27 130185 0758

M

-.-

sb0023 4 180 mtib1024

gázzsívárgás

1985. január 13. - vasárnap délelőtt sem közlekedhet vonala teljes hosszában a 23-as és a 31-es villamos. a ix. kerületi máriássy utca és a soroksári ut kereszteződésében - ahol szombaton este gázzsívárgást észleltek - a gázművek szakemberei még keresik a szívárgás okát. emiatt a vágóhid irányába haladó 23-as villamos a könyves kálmán körut és a mester utca keresztezéséig a saját, innen a 30-as utvonalon közlekedik a ferenc körutig. az utasok a 30-as és a 31-es villamossal folytathatják utjukat. a 31-es villamos pedig e munkák miatt nem a vágóhid, hanem a ferenc körutig, a 30-as vonalon közlekedik. /mti/

me/gg rj kz
11.02 130185 0653

-.-

sb0024 4 170 mtib1025

hattyuk csörötneken

1985. január 13. - szokatlan vendégek érkeztek a vas megyei csörötnekre. tizenegy gyönyörű hattyu telepedett le a rába még mindig jégmentes vizére. a látogatók a falu kedvencei lettek, a község apraja, nagya szívügyének tekintik az ellátásukat. az egyik legyengült madár házi gondozásban részesül. a szakemberek véleménye szerint a hattyuk valószínűleg a szomszédos osztrák területről menekültek hozzánk; ott ugyanis már előbb befagytak a tavak, vizek, s elfogyott az élelmük. /mti/

Lér/kz rj kz
11.07 130185 0532

-.-

sb0025 4 170 mtib1026

nagyvadászat a hajduságban

1985. január 13. - a mínusz 20 fok körüli hideg sem volt akadály: a 35 hajdu-bihar megyei vadásztársaság puskásai vasárnap reggel is nekivágtak a határnak és erdőknek. az eredmény tanúsága szerint a hideg nem akadály a pontos célzásnak: a korábbi hét végi körvadászatokhoz képest ugyan valamivel kevesebb fácán került puszkavégre, őzbakot és vaddisznót azonban többet lőttek ki az átlagosnál. élőnyul is több gabalyodott bele hatalmas hálóikba, mint más, hasonló alkalommal. az élve befogott nyulakat gyakorlatilag teljes egészében exportálják. külföldi vadásztársaságok vásárolják meg saját állományuk felfrissítésére.

az utóbbi években a hajduságban, elsősorban a debrecen környéki erdőkben, valamint a hortobágy peremén nem kívánatos mértékben elszaporodott a vaddisznó. a vasárnapi vadászat során a már sok kárt is okozó vaddisznó állományt is gyéritek a hajdu-bihar megyei vadászok. /mti/

szü/éva

11.39 130185 0953

-.-

sb0026 4 160 mtib1027

kiállítások sopronban

1985. január 13. - két kiállítás nyílt vasárnap sopronban. a festőteremben a győr-sopron megyével testvéri kapcsolatot tartó ndk-beli erfurt megyében élő iparművészek munkái kerültek közönség elé. a tárlat gazdag anyaga jó áttekintést ad az ndk iparművészeinek tevékenységéről. a színes üvegvázák, tálak, és egyéb használati tárgyak, a gobelinek, a fonott, s szövött faliképek, szőnyegek, a különböző fémekből, csontból, fából és alabástromból készült ékszerek több mint félszáz iparművész alkotómunkáját reprezentálják. a formai változatosság ellenére közös bennük a célszerűsége törekvés és az esztétikai igényesség. a tárlat február 10-ig tekinthető meg.

szepes péter és horváth péter soproni grafikus tárlatának a civitas pincészinház adott helyet. a két művész csaknem negyven rajzot, akvarellt, plakátot, illetve betűtervet tárt az érdeklődők elé. kiállításuk január 31-ig tart nyitva. /mti/

mzs/kz rj kz
11.50 130185 0954

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

nádaratás

1985. január 13. - szombaton is vasárnap is teljes műszakot tartottak a fertő tavi nádaratók. az idei télen ez volt az első vasárnapi munkájuk: több mint 10 nagyteljesítményű önjáró géppel vágták a nádat. a partmenti részeken sokan dolgoztak kézi betarakító szerszámokkal is.

a nádaratók azon kevesek közé tartoznak, akiknek kifejezetten kedvező a mostani kemény tél, az erős fagy. ilyen időben a tó jege beszakadás-veszély nélkül elbirja a nehéz gépeket. a vastag jégpáncélon akadálytalanul haladó gépekkel sokkal nagyobb teljesítménnyel tudnak dolgozni, mint enyhe időben, amikor vízzel, iszappal, jégbe-szakadt gépek kiszabadításával kell küszködniük, s ugyanakkor az átlagosnál többet is tudnak betakarítani az itthon és külföldön egyaránt keresett nádból. ennek itt különösen nagy jelentősége van, mert hiszen a fertő tó magyar oldalán van az ország legnagyobb összefüggő nádasa. a 6 ezer hektárnyi nádasból az idén több mint 2 millió kévényt akarnak betakarítani a fertői nádgazdasági vállalat dolgozói. emellett a balaton északi partján, és a kisalalföld kisebb tavain is learatnak még mintegy fél millió kévét. valamennyit feldolgozzák és a többségét tőkés országokba exportálják. a betakarítás, feldolgozás során keletkező nádhulladékot fűtésre és gombatermesztésben használják fel./mti/

cser/kz rj kz
12.12 130185 1345

--

sb0028 4 150 mtib1029

jól teletnek a kalászosok - vasárnap is dolgoztak több gazdaságban /1. rész/

1985. január 13.- a tekintélyes hótakaró alatt országszerte jól teletnek a vetések, eddig alig jelentettek komolyabb kifagyásokat a gazdaságok. a dermesztő hideg ellenére is sokfelé dolgoztak vasárnap, elsősorban az állattenyésztő telepek ellátása adott munkát.

pest megyében a legutóbbi napok határszemléi szerint jól vészeli át a növények a szokatlan hideget. ez annál is inkább örvendetes mivel az elmúlt esztendőben csaknem 4000 hektárral nagyobb területen, mintegy 80 ezer hektáron vetettek búzát, s ez kedvező terméseredmények esetén számottevően növeli a szövetkezetek bevételét. békésben is jól telet az ősszel elvetett mintegy 135 ezer

17

hektár buza, s mivel eddig még nem volt olvadás, nem képződhetett jégpáncél a vetés fölött, s így megfelelő a gabona levegő ellátása is. a gazdaságokban a legtöbb helyütt bevetésre készek azok a gépek, amelyekkel az olvadás után esetleg eljegesedő hótakaró felső rétegét azonnal feltörik.

a szövetkezetekben már készülnek a kalászosok fejtrágyázására, szerelik, javítják a műtrágyaszóró gépeket, hogy amint lehetséges, s az időjárás is engedi nyomban hozzáláthassanak e munkához. fejér megye több mezőgazdasági nagyüzemében már a hét végén is dolgoztak a műtrágyaszórók, a következő hetekben pedig együttesen csaknem 80 ezer hektár őszi vetésre juttatnak ilyen módon tápanyagot. ez aztán majd akár a hólével együtt is jól leszívárog a talajba.

a hideg napok sok tennivalót adnak országszerte az állattenyésztési dolgozóknak. a szokásos feladatokon kívül gyakran gondot okoz a szállítás, a vízvezetékek elfagyása és a gépek üzemeltetése. a szerencsi állami gazdaság dolgozói megerősített ügyeletet tartottak vasárnap is, hogy biztosítsák 3000 szarvasmarha, 5000 sertés megfelelő ellátását.

egyelőre még jól türik a szokatlan - minusz 16-20 fokos - hideget a somogy megyei balatonmagybereki állami gazdaság szabad ég alatt telető szarvasmarhái. ezeket a hushasznu állatokat több mint tíz évvel ezelőtt hozták be külföldről, s keresztezték a magyar tarka fajtákkal. az igénytelen állatok jól alkalmazkodtak a hazai viszonyokhoz. a gazdaság szakemberei most a hideg miatt több takarmányt adnak az állatoknak, szélvédett fektetőhelyeket készítenek nekik, fokozott figyelmet fordítanak arra, hogy ne fagyjon be és megfelelő hőmérsékletű legyen az ivóvizük.

/folyt. köv/ rj
13.06 130185 2428

17

--

sb0029 4 150 mtib1030

jól telelnek a kalászosok /2. rész/

bács-kiskun megye számos gazdaságában egy évtizede tértek vissza a szarvasmarhák szabad ég alatti tartására, s ez a mostani szokatlan hidegben igazi próbatétel az állattenyésztőknek. az izsáki és a kiskunhalasi állami gazdaságban a legnagyobb gondot az ott is szabadon telelő mintegy 5000 szarvasmarha ivóvizellátása okoz. a hidegben befagytak a szélkerekes itatók, a csókutak, s ezeket palackos gázzal melegítik fel.

vasárnapi ügyeletet tartottak bács-kiskun megye tavain, a duna és a tiszta holtágain a halászok. a befagyott vizekben több mint száz vagon tenyész- és áruhal van a jég alatt, a dolgozók léket vágnak, hogy biztosítsák az oxigénellátást. /mti/

vir/bty/bas/dáv/káp/lász rj kz
13.10 130185 0749

--

sb0030 4 160 mtib1031 /felhasználható: 15 órától !!!/

befejeződött az országos népi szőlőtáncfesztivál

1985. január 13. - vasárnap, a díjak kiosztásával és a nyertesek gálaműsorával befejeződött a vii. országos népi szőlőtáncfesztivál. a színhelye ezúttal is békéscsaba volt. a találkozózn 29 együttes száz táncosa vett részt, a mezőny tehát minden eddiginél népesebb volt.

a népi magántáncosok immár országos hírű békéscsabai vetélkedőjén most már harmadik alkalommal kiemelkedően szerepelt a nyíregyházi balázs gusztáv és a székesfehérvári gazdag béla, s ezzel elnyerte az örökös aranysarkantyus táncos címet. a férfiak mezőnyében másodszor lett aranysarkantyus a szegedi tanács istván, a szarvasi putnoki elemér és a mátészalkai gaál andrás. először szerezte meg a legjobbaknak járó aranysarkantyut a budapesti szilvási károly és mentzinger tiber, a jászberényi balla zoltán, a gyöngyösi berta tiber és a szegedi tésik péter. a női táncosok vetélkedőjén második aranygyöngy díjat vette át a szegedi szücs ágnes és tésik kornélia, az egrri németh erzsébet és a székesfehérvári kneifelné vass éva. aranygyöngyös táncos lett a jászberényi fejer erika, a békéscsabai tőkés timea, a nyíregyházi musztrai zsuzsa, a martonvásári salamon sarolta, a budapesti tarnai ildikó és kalász barbara. a legügyesebb ifju táncosnak járó junior-díjat az idén csuri ákos szegedi táncos kapta. a vasárnapi gálán több különdíjat is kiosztottak a rendezők.

7

a fesztivál két napján ismét a magyar néptáncmozgalom központja lett a békéscsabai ifjusági ház, hiszen szinte valamennyi élenjáró együttes képviseltette magát a fesztiválon s a föltörekvő kis együttesek is minden eddiginél nagyobb érdeklődést mutattak a szőlőtánc-verseny iránt. a csabaiak háromszáz vendége - táncosok, muzsikások, szakemberek, érdeklődők -, s a helybeli közönség a magyar néptánc pompás bemutatóját láthatta a két nap rendezvényein. /mti/

sam/sam/kz rj kz
13.17 130185 1882

--

sb0031 4 130 mtib1032

marjai józsef moszkvába utazott

1985. január 13. - marjai józsef. a minisztertanács elnökhelyettese, hazánk állandó kgst képviselője, a kgst végrehajtó bizottságának 11. ülészakára vasárnap moszkvába utazott. /mti/

rj kz
13.23 130185 0239

--

sb0032 4 150 mtib1033

helytállnak az energiaipar dolgozói /1.rész/

1985. január 13. - a szokatlanul kemény tél, a dermedt hideg fokozott terheket ró az energiaszolgáltató üzemekre, a bányá- és szállítóipari dolgozókra. vasárnap országsszerte megerősített ügyeletet tartottak az erőművekben, dolgoztak a bányákban. mindenütt arra törekedtek, hogy a kormány takarékosági felhívását szem előtt tartva, minél zökkenőmentesebben, fennakadás nélkül szolgáltatassák az energiát.

az ország egyik legnagyobb energiatermelő üzemében, a százhalombattai dunamenti hőerőmű vállalatnál is megerősítették az ügyeletet. az álló blokkokat és a vezetékeket veszélyeztette elsősorban a hideg, a nagyüzem dolgozói ezért, ha szükség volt rá azonnal a helyszínre siettek és minden lehetséges eszközzel melegítették az elfagyott vezetékeket. vasárnap két százötven

BT

megawatt energiát előállító blokk hibáját is elhárították. a vállalat termelésében jelenleg alapvetően a duna alacsony vízállása okoz gondot, mivel a folyóból nyerik az erőmű hűtővizét. komolyabbra azonban csak akkor fordul a helyzet, ha a vízszint további 20-30 centiméterrel csökken.

az inotai november 7. hőerőmű vállalatnál azt a tájékoztatást adták, hogy vasárnap is fennakadás nélkül termeltek az erőmű energiszolgáltató egységei. az országos teherelosztó központtól azt a feladatot kapták, hogy - csucsüzem lévén - vasárnap délutánra indítsák be két gázturbinájukat. mint elmondták: erre a korábbiakban csak ritkán volt szükség.

teljes kapacitással termelt vasárnap a paksi atomerőmű. a termelést ott elsősorban a duna eljegesedése veszélyezteti a vízszint megfelelő, gond viszont, hogy egyre erősebb az eljegesedés a hűtőcsatornáknál. az atomerőmű állandó kapcsolatban áll az országos vízügyi hivattal, a vízügyi szakemberek már a helyszínrre is érkeztek. készenlétben állnak a jégtörőhajók, s ha szükséges, robbantással teszik szabaddá a befagyott vízfelületet.

éjjel-nappal teljes terheléssel dolgozik a tatabányai hőerőmű vállalat valamennyi berendezése. a széntároló kiömlő nyílásainak eldugulása és a szállítószalagok lefagyása miatt bekövetkezett üzemzavarokat rövid idő alatt elhárították a vállalat szakemberei. az i. számú tatabányai erőműnek a helyi bányák nagy erőfeszítéssel ugyan, de folyamatosan biztosítják a napi 1600 tonna szenet, s ez elegendő ahhoz, hogy a tartalékkazánokat is üzemeltessék.
/folyt.köv./ rj
13.54 130185 2391

--

sb0033 4 160 mtib1034 /felhasználható 18 órától!/
hangverseny kőszegen

1985. január 13. - bach és händel születésének 300. évfordulója tiszteletére adott ünnepi hangversenyt vasárnap a kőszegi jurisics gimnázium kitűnő akusztikájú nagytermében a szombathelyi szimfónikus zenekar. a koncertre a szomszédos ausztriából is számosan érkeztek a nyugat-magyarországi várqsba. a műsoron bach: e-dur hegedűversenye és händel: g-moll concertója, tűzijáték zenéje szerepelt. közreműködött kocsis albert hegedűművész. a zenekart petró jános liszt-díjas karmester vezényelte./mti/

Lér/mné/kz rj kz
13.58 130185 0552

87

--

sb0034 4 160 mtib1035 /felhasználható: 19 órától!/
studioszínházi bemutató nyiregyháza

1985. január 13. - kávéházi kabaré címmel heltai jenő, karinthy frigyos és rejtő jenő jeleneteket, továbbá mintegy 30 ugynevezett nosztalgiaszámot mutattak be vasárnap este a nyiregyházi móríc zsigmond színház studioszínházában. a válogatáshoz vend andrás, a társulat dramaturgja és schlanger andrás, a színház fiatal színésze - egyben az előadás rendezője - irt összekötő szöveget. a békebeli évek társadalmi gondjait, a faszálódás egyre erőteljesebb jeleit idéző, érzékeltető kétrészes műsorban a móríc zsigmond színház 12 színésze - köztük több, most első ízben - kapott jelentős szerepet. az előadás a kávéháznak berendezett nézőtérén játszódik. az asztaloknál ülő közönség kávé, italt rendelhet a pincérektől./mti/

ács rj kz
14.00 130185 0789

--

sb0035 4 130 mtib1036 /közönségszolgálat/
időjárásjelentés

1985. január 13. - főként délen és nyugaton lesz jelentős havazás

a kelet-európai siklás felett ciklon örvénylik. hatására a szovjetunió európai területén már napok óta igen hideg idő van, sokfelé hull a hó. ugyancsak gyakran havazik az alpok északi lejtőin, továbbá a német-lengyel alföldön. az óceáni eredetű, enyhe, páradus léghullámok utját a kontinens nyugati partvidékén felhősödés és szórványos eső jelzi. a földközi-tenger felett egy mediterrán ciklon van kialakulóban. délnyugati áramlattal viszonylag enyhe, nedves levegő sodródik a szárazföld belseje felé, ezért dél- és közép-európában egyre több helyütt valószínű havazás.

hazánkban szombaton elsősorban a dunántúlon sütött ki 2, 6 órára a nap és ott kora délután -2, -8 fok között volt a hőmérséklet. a keleti, északkeleti megyékben erősen felhős, ill. borult maradt az ég és a hőmérséklet csucsértéke -8 és -15 fok között alakult. éjszaka elsősorban az északi, északkeleti országrészben többfelé esett a hó. a vasárnap reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége az 5 mm-t sehol sem haladta meg. kora reggel nyugaton, délnyugaton kezdődött havazás és délelőtt főleg a bakonyban, valamint vas megyében hullott sűrűn a hó. vasárnap hajnalra szeszélyes területi eloszlásban -10 és -22 fok közé csökkent a hőmérséklet, délelőtt 11 órakor pedig általában -7 és -13 fok között alakult.

87

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke -8,2 fok volt és ez 6,7 fokkal alacsonyabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor budapesten -9 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1027 mbár, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

a középső és a keleti országrészben is megnövekszik a felhőzet. egyre több helyütt várható havazás. jelentős mennyiségű hó főként a nyugati, valamint a déli megyékben valószínű. a megélénkülő, gyakran megerősödő keleti, délkeleti szél hófúvást okozhat. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában -7 és -12 fok között, északkeleten -15 fok körül, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn -4 és -9 fok között alakul.

várható időjárás budapesten hétfő reggelig:

a megnövekvő felhőzetből délután havazás már lehet. megélénkül a keleti, délkeleti szél. a hőmérséklet késő este -7, hétfő hajnalban pedig -8, -9 fok körül valószínű.

a duna vizállása budapestnél: 72 cm, a hőmérséklete 0 fok./mti/

rj kz
14.37 130185 2512

--

sb0036 4 150 mtib1037

helytállnak az energiaipar dolgozói /2. rész/

igy pedig elegendő hőenergiát tudnak szolgáltatni tatabánya távfűtéséhez, és ugyanakkor jelentős mennyiségű villamosenergiát táplálnak az országos hálózatba is. a 2-es számú, bányai erőmű nemcsak a tatabányai, hanem az oroszországi bányákból is kap szenet. a 100 megawattos bányai energiafejlesztő blokk teljes kapacitással segíti az országos hálózat energiaellátását. a vállalat harmadik üzeme, a dorogi erőmű szénellátása ugyancsak zavartalan, elegendő hőenergiát szállít a dorogi és az esztergomi üzemeknek, valamint a lakótelepeknek. itt a jövőben még biztonságosabb lesz az energiaellátás, mert rövidesen üzembe helyeznek egy, óránként 50 tonna gőzt fejlesztő új kazánt.

BT

a visontai gagarin hőerőműben a nagy hidegben a tárlótéren valószínűsítik a sziklahegyekké fagyott szén, amelynek feltörése komoly erőfeszítést követelt embertől és géptől egyaránt. az erőműből vasárnap több, mint 10 millió kilowattóra villamosenergiát szolgáltatott az országos hálózatnak.

az erőművek dolgozóinak munkáját, a termelést országszerte nagy erőfeszítéssel, helytállással segítik a bányászok. a mátraaljai szénbányák thorez bányáüzemének több mint másfél évtizedes fennállása óta nem volt példa ilyen tartósan hideg télre, ezért az ország legnagyobb külszíni szénbányájában éjjel-nappal, vasárnap is fejtették a szenet. a kemény hidegben, különösen minusz 15 fok alatt igen gyakran törtek az acélszerkezetek. a megnövelt létszámú karbantartó brigádoknak elegendő alkatrész állt rendelkezésükre, s példás gyorsasággal elhárították a hibákat. gondot okozott ugyancsak, hogy a kemény hideg miatt az egyik géprendszer az éjjel le kellett állítani. az üzemzavart elhárították, s a déli órákban már ez a gép is fejtette a szenet.

az idén második vasárnapjukat töltötték a föld alatt a veszprémi szénbányák vállalat bányászai és karbantartói. kilenc bányáüzemben és az ajkai központi osztályozóban, valamint a várpalotai szénelőkészítőműben délelőtt teljes műszakot tartottak. hajnalban ezer bányász szállt le a mélybe, s nyolc óra alatt négyezer tonna szenet küldtek a felszínre, amelynek a nagyobbik részét azonnal osztályozták, előkészítették és vagonokba rakták, hogy az a hét első napjaiban már a tüzip telepekre kerülhessen./folyt.köv./

rj
14.45 130185 2303

--

sb0037 4 150 mtib1038

helytállnak az energiaipar dolgozói /3. rész/

a szénbányászati egyesülés tájékoztatása szerint: vasárnap az ország valamennyi mélyművelésű és külszíni szénbányájában egyharmados termelő műszakot tartottak. több mint tízezren dolgoztak a bányákban és reggel 6 órától délután 2-ig mintegy harmincezer tonna szenet termeltek. szombaton háromharmados műszakot szerveztek a bányákban. huszonegy óra alatt nyolcvanezer tonna tüzelőanyagot küldtek a felszínre. a hideg idő rendkívül megnehezítette a szén külszíni mozgatását, sok helyen lefagytak a szállítóberendezések, s a v
Casutállomásokon is csak igen fáradságos munkával tudták vagonokba rakni az összefagyott szenet. a hazai szénbányák vezetői és a dolgozók úgy határoztak, hogy március végéig minden szombaton és

BT

vasárnap termelnek. a szénbányászat első negyedévi terve hatmillió tonna szén, ezt azonban a hideg idő miatt alaposan megnőtt fogyasztói igények miatt szeretnék mintegy félmillió tonnával túlteljesíteni.

a máv záhonyi üzemigazgatóságán vasárnap a szovjetunióból érkezett szén mielőbbi továbbítása volt a legfőbb feladat. a kocsik átrakása megfeszített munkát követelt, a szinte teljesen átfagyott szemet nem lehetett a csuzdákon leengedni, nagyteljesítményű darukkal, gépi berendezésekkel mozgatni, hanem csákánnyal kellett feltörni és kézzel lapátolni. az üzemigazgatóságnál egyébként több mint kétszáz dolgozót csoportosítottak át más munkaterületre, hogy a szokatlanul kemény télen is teljesíthessék személy- és áruszállítási feladataikat. több állomásfőnökségen irodai dolgozók is segítettek a munkát./mti/

kov/ráb/dáv/ács/vir rj kz
14.51 130185 1621

--

sb0038 4 180 mtib1040

csuszósak, havasak az utak

1985. január 13. - az utinform jelentése szerint erősen havazik veszprém megyében. a 8-as, a 82-es, a 71-es ut burkolata havas, sikos. nagykanizsa, körmend, vasvár térségében is hull a hó. nógrád megyében a 2-es, a 12-es, a 22-es utat hóekék takarítják. a 8-as ut körmendnél, a 85-ös vas és győr megyei szakaszán helyenként jégbordák veszélyeztetik a biztonságos közlekedést. szolnok megyében a 4-es, a 46-os, a 42-es ut helyenként csuszós a burkolaton levő hókása miatt. a főutakat országsszerte folyamatosan tisztítják, az alsórendű utak változatlanul jegesek, csuszósak. /mti/

me/rj kz
14.57 130185 0631

--

sb0039 4 150 mtib1041

Légi jégszemle a duna fölött

1985. január 13. - légi jégszemlét tartottak vasárnap a duna felett a magyar és a jugoszláv vízügyi szakemberek azért, hogy felmérjék a jegesedését és egyeztessék jégvédelmi feladataikat. megfigyeléseik szerint dunaföldvárától apatinig csaknem teljes hosszában beállt a jég a dunán. a jégtörő hajókat nyomban a folyam középső szakaszára irányították, mégpedig azzal a feladattal, hogy vágjanak, akkora szabad folyosót a jégben, hogy biztosítva legyen a víz zavartalan áramlása. magyar területen jelenleg hat, jugoszláv területen pedig négy jégtörő cirkál az egyre erősebben jegesedő dunán.

a duna szigetközi szakaszát is ellenőrizték a vízügyi szakemberek. a partok mentén ott is gyors ütemben szélesedik az összefüggő jégtakaró, a még nyílt vízfolyosóban pedig erős a zajlás. a duna-ágakat már napok óta 25-30 centiméter vastag jég borítja. a duna mellékfolyói - a rába, a lajta és a marcal - továbbá a mosoni duna ugyancsak befagyott. /mti/

cser-lász/me/rj kz
15.00 130185 1011

--

sb0040 4 180 mtib1043

hó - téli sporteszköz-ellátás - sielők, jégvitorlázók /1. rész/

1985. január 13. - hetek óta tart az igen hideg, szokatlanul kemény tél egész kontinensünkön, így hazánkban is. vasárnap a nyugat-dunántulon és a borsónyban több órán át havazott, 5-6 centiméteres friss hó hullott. általában máshol is összefüggő hótakaró fedi a tájat, a déli és a keleti megyékben a hó vastagsága 20-25 centiméter, az északi hegyvidéken 15-18, de a mátra legmagasabb csucsain 25-30 centiméter. hazánktól délre mindenhol vastag a hóbunda, brassó környékén több mint egy méteres, a jugoszláv hegyekben másfél méteres, a bolgár síparadicsomban, vitosán félméteres a hó. a magyar turisták által leggyakrabban látogatott szlovákiában viszont csak 40-50 centiméteres, donovalyban pedig mindössze 19 centiméter a hó vastagsága. Európaszerte éjszakánként továbbra is erős fagy van, az északi országokban mínusz 25-mínusz 30 fokot mérnek. napközben sehol sem emelkedik a hőmérséklet a nullára, vasárnap hajnalban nálunk Békéscsabán volt a leghidegebb, mínusz 22 fok.

37

a hideg időt, a havat igyekeznek kihasználni a téli sport kedvelői. sokan azonban csak most vásárolják meg téli sporteszközeiket. a trial tájékoztatása szerint - bár a választék már kisebb, mint decemberben volt - még mindig megfelelő az ellátás. igen kelendők a korcsolyák, bőven kapható 27-34-es méretekben műkorcsolya, 35-46-os méretekben hokifelszerelés. a műanyagbetétes korcsolyacipők viszont elfogytak. csehszlovák, lengyel és osztrák silécekből sokféle van az üzletekben, főleg 160-200 centiméteresekből, ugyanakkor a rövidebb, 130-150 centiméteres lesiklólécekből már hiába keresnek a vásárlók, a boltokban csak elvétve találhatnak belőlük. jó az ellátás sífutó lécekből, botokból, márkás, öntött műanyag szipőkből. hétfőtől a trial egyes léceket és kötéseket engedménnyel árusít szaküzleteiben. kicsi viszont a választék szánkókból, különösen kevés kapható a magyar gyártmányú, összecsukható és az import, kormányozható ródlikból.

vasárnap sok százan igyekeztek a fővároskörnyéki hegyekbe. a hűvösvölgyi nagyréten a kezdő sielőknek tanácsadást szerveztek. zsfoltak voltak a batthyány térről induló siautóbusz-járatok és a fogasszerelvények is. a normafánál a pályákat csak 8-9 centiméteres hó borította, az is nagyon jeges volt. ezért vagy egy tucat kéz- és lábtöréses - esetenként súlyosabb - balesethez hívták a mentőket. ismét több gyerek és felnőtt próbálta ki a duna veszélyes jegét, ennek meg volt a következménye: sokan elcsusztaak, csepelre a mentők is kivonultak, mert egy felelőtlen csuszálás súlyos sérüléssel ért véget. /folyt. köv./ rj
17.07 130185 2639

-.-

sb0041 4 150 mtib1044

hó - téli sporteszköz-ellátás -.../2.rész/

országszerte telt ház volt a sípályák környékén, a pilisben, visegrádon és dobogókőn benépesültek a szállodák, turistaházak. sok külföldi vendég lovasszán-turákon vett részt. sokan sieltek bánkuton és sátoraljaujhelyen is. ez utóbbi helyen rendezték az idei első országos jellegű lesiklóversenyt, amelyen több mint száz versenyző vett részt. sielésre alkalmas volt az időjárás és a hó a mátrában is. a sibuszok, egész nap közlekedtek, 3-4 ezer utast szállítottak a pályákhoz.

sok százan sportoltak vasárnap a soproni hegyvidéken is. a lövérek már kora délelőtt benépesült sielőkkel, szánkózókkal. a balaton és a velencei tó jegén több ezren korcsolyáztak, fakutyáztak, jégvitorláztak. az agárdi strandon annyi vendég volt,

37

mint a legforróbb nyári vasárnapon szokott lenni. azt tervezik, hogy a következő héten még nagyobb területet tisztítanak meg a hótól, körpályát alakítanak ki, eltakarítják a havat a nádszigetek közül is. /mti/

káf/báv/kov/mzs/tóa/lász/cser/vir/sz/me gg rj ie

17.10 130185 1051

-.-

sb0042 4 150 mtib1045

befejező szakaszában a cukorgyártási kampány

1985. január 13. - finiséhez érkezett a cukorgyártási kampány. vasárnap néhány helyen már elkészültek a tervezett cukorrépa mennyiség feldolgozásával, több üzemben azonban még legalább 8-12 napi munka hátra van. az idényben eddig mintegy 3,8 millió tonna alapanyagot használtak fel a cukorgyárak, még körülbelül 140 ezer tonna vár feldolgozásra. a mostani kampány idején a korábbi évekhez képest is általában jó ütemben dolgoztak a gyárak, a termés megfelelő volt, s így összességében a tavalyinál valamivel több cukrot állítanak elő.

vasárnap az ercsi cukorgyárban az utolsó tonnákat dolgozták fel, s ezzel véget ért a 117 napig tartó kampány. az ország más körzeteiből, kabáról, szolnokról, kaposvárról és ácsról is hoztak ide alapanyagot, így a tervezettnél 34 százalékkal több répát dolgoztak fel. a többletmunkát az tette lehetővé, hogy korábban 47 millió forintért felújították a gyár berendezéseit, növelték a kapacitást. a kampány során összesen 30 ezer vagon répából 29.600 tonna cukrot készítettek.

befejezték a cukorgyártást a mátravidéki cukorgyárak két üzemében, selypen és hatvanban. összesen 695 ezer tonna répát dolgoztak fel, 30 ezer tonnával többet a tervezettnél. az itt készülő cukor adja a hazai termelés 20 százalékát. a szezon 105 napig tartott. az első félidő nem volt zavartalan, mert az őszi esőzések miatt lelassult a répa szállítása, s emiatt mérsékeltek mindkét gyárban a feldolgozás ütemét. emiatt a hatvani cukorgyárban tíz napig szünetelt a munka. ugyanakkor az eső kedvezett a cukorrépa fejlődésének. a jó termésből 69 ezer tonna cukrot készítettek a mátravidéki cukorgyárak üzemében.

vasárnap 1500-an dolgoztak a sarkadi cukorgyárban a kampány befejező szakaszában. az energiakorlátozás miatt azonban a szokásosnál kevesebb, összesen 2500 tonna répát tudtak csak

37

feldolgozni, s bár ez volt az utolsó vasárnap műszak ebben a szezonban, a munka néhány nappal eltolódik. összesen 46 ezer tonna cukrot gyártottak.

végeztek a munkával a mezőhegyesi mezőgazdasági kombinát cukorgyáraiban is. 124 nap alatt 330 ezer tonna répát dolgoztak fel. mivel a termesztési körzetben jóval több alapanyagot állítottak elő a mezőgazdasági üzemek, jelentős tételeket adtak át bérfeldolgozásra. most a karbantartási feladatokhoz kezdenek hozzá, felujítják a mészkemencét, a dobszűrőket. /mti/

sz/sas/kov/bty/gg rj ie
17.13 130185 2417

--

sb0043 4 180 mtib1046

időjárásjelentés

1985. január 13. - kissé enyhül az idő

a nyugati és déli országrészben erősen, másutt változóan felhős lesz az ég. főleg délen és nyugaton kell számítani ismétlődő havazásra. a keleti szél megélénkül és kisebb hófúvást okoz.

a kora délutáni hőmérséklet: - 4 és -9 fok között alakul./mti/

rj ie
17.17 130185 0339

3P

--

sb0044 4 160 mtib1047 /felhasználható 20 órától!/
vasárnap kulturális események

1985. január 13. - a népszínház társulata a józsefvárosi színházban mutatta be pancsó pancsev, ismert bolgár író a négy süveg című mesejátékát. a történet szerint négy ikerfiú vetélkedik a falu legszebb leányának kezéért. a szépséges leányt réti szilvia, a négy fiút egyetlen színész, kóhalmi attila játssza. a rendező beke sándor.

a vígszínház is vasárnap tartotta mrozek tangó című művének hivatalos bemutatóját, noha néhány premier előtti előadáson már láthatta a közönség. mrozek e színműben azt mutatja meg, hogyan válik egy család, belefáradva a szokáskulturák kimerítő szertartásrendszerébe, a kényelem rabjává. a hét színésznek kiváló játéklehetőséget nyújtó történetet gobbi hilda, páger antal, darvas iván, ruttkai éva, gálffi lászló, eszenyi enikő és szilágyi tibor játssza. a rendező kapás dezső.

vasárnap este a zeneakadémián gergely ferenc orgonaművész 70. születésnapja tiszteletére rendeztek hangversenyt. a liszt-dijas művész 1948 óta a liszt ferenc zeneművészeti főiskola megbízott tanára. gergely ferenc számos hangversenyt adott itthon és külföldön, jelentős sikereket aratott modern művek előadásával és improvizációival. tanári és művészi munkássága mellett több hangszer is tervezett. a vasárnapi hangversenyen bach-, liszt-, mendelssohn-, franck-, kodály-, messiaen- és vierné-művek hangzottak el előadásában, mercz nóra hárfaművész és pittti katalin énekművész közreműködésével. /mti/

t/cs/-ár rj ie
17.52 130185 1494

3P

--

sb0045 4 180 mtib1049

közlekedés, közművek - megerősített ügyeletek

1985. január 13. - a rendkívül hideg idő miatt lelassult a vasúti közlekedés, a belföldi járatokon vasárnap általában 10-20 perces késéssel közlekedtek a vonatok, sok volt a műszaki hiba, a váltó-lefagyás, a nemzetközi járatokon igen nagyok a késések, különösen a szófia, belgrád és bukarest felől érkező vonatok esetében. a rendkívüli hideg és a havazás miatt például a balt-orient express dél helyett késő este érkezett meg.

x x x

szombaton és vasárnap teljes kapacitással dolgoztak az áfor csepeli telepén, s bár az üzemanyagszállító gépkocsik hét végeken nem szoktak dolgozni, ezuttal folyamatosan szállították a fűtőolajat a kutakhoz, hogy a megnövekedett igényeket viszonylag zavartalanul kielégíthessék. ahonnan jelezték a tartályok kiürülését, azonnal a helyszínre indították az új szállítmányt. százhalombattáról folyamatosan érkezik a fűtőolaj és az üzemanyag is, a szállítógepkocsik alig győzik a kutakhoz fuvarozást.

x x x

a fővárosi gázművek ügyeletén egész nap csengtek a telefonok, százával jelentettek be újabb vezeték-elfagyásokat. akárcsak az előző napokban, ezuttal is az okozott gondot, hogy a városi gázban lévő vízgáz kifagyott a vezetékekben, s ezért a gázellátásban zavarok keletkeztek. a gázművek megerősített ügyeletet tartott, vasárnap 120-an dolgoztak a központban, közülük nyolcvan egész nap járták a várost, és mintegy 600 bejelentőhöz jutottak el. sokhelyütt sikerült denaturált szesz adagolásával feloldani a fagyást, máshol azonban a szesz elpárolgott, s nem tudtak segíteni. ezeken a helyeken a vezetékeket le kell szigetelni, hogy a környezetben fagypontra kerüljön a hőmérséklet. az ügyeleten több gázszivárgásról is beszámoltak, az egyik a ix. kerületben forgalmi zavart is okozott a villamosközlekedésben. a gázművek szakemberei késő délutánra helyreállították a hibákat.

az elektromos művektől és a távfűtőművektől kapott információ szerint az energia- és a hőellátásban vasárnap nem voltak különösebb zavarok. /mti/

sz/rj ie
19.31 130185 2059

37

--

sb0046 4 180 mtib1051

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1985. január 13.

sb0001 a fővárosi közlekedés idej tervei /1. rész/
 sb0002 a fővárosi közlekedés idej tervei /2. rész/
 sb0003 budapesti napok moszkvában /1. rész/
 sb0004 budapesti napok moszkvában /2. rész/
 sb0005 háztartási vegyiáru-ellátás - 1985 /1. rész/
 sb0006 háztartási vegyiáru-ellátás - 1985 /1. rész/
 sb0007 társasági adóbevallás
 sb0008 200-300 ezer tonnával több tüzifa
 sb0009 bélyegzők - muzeumban
 sb0010 heti könyvujdonságok
 sb0011 vágják a sziki nádat
 sb0012 tisztítják a hótól a folyók gátjait
 sb0013 úton a málna és a felezett szilva
 sb0014 máv-kocsijavító épül pusztaszabolcson
 sb0015 lee cooper farmerek karcagról
 sb0016 tatarozzák a székesfehérvári székesegyházat
 sb0017 timárműhely a szentendrei skanzenben
 sb0018 muzeumi könyvkiadás nógrádban
 sb0019 a hét kulturális eseményeiből /1. rész/
 sb0020 a hét kulturális eseményeiből /2. rész/
 sb0021 a hét kulturális eseményeiből /3. rész/
 sb0022 gázszivárgás
 sb0023 hatyuk csörötneken
 sb0024 nagyvadászat
 sb0025 kiállítások sopronban
 sb0026 nádaratás
 sb0027 jól telelnek a kalászosok.. /1. rész/
 sb0028 jól telelnek a kalászosok.. /2. rész/
 sb0029 népi szőlőtáncfesztivál
 sb0030 marjai józsef moszkvába utazott
 sb0031 helytállnak az energiaipari dolgozók /1. rész/
 sb0032 hangverseny kőszegen
 sb0033 stúdiószínház bemutató
 sb0034 időjárásjelentés
 sb0035 helytállnak az energiaipari dolgozók /2. rész/
 sb0036 helytállnak az energiaipari dolgozók /3. rész/
 sb0037 csuszósak, havasak az utak
 sb0038 légi jégszemle a duna fölött
 sb0039 hó - téli sporteszköz-ellátás... /1. rész/
 sb0040 hó - téli sporteszköz-ellátás... /2. rész/
 /folyt.köv./ rj
 19.56 130185 1665

37

--

bel

- 36 -

1985.01.13.

sb0047 4 180 mtib1052

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke../2. rész/

sb0041 befejező szakaszában a cukorgyártási kampány
sb0042 időjárásjelentés
sb0043 vasárnapi kulturális események
sb0044 közlekedés, közművek - megerősített ügyeletek
sb0045 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0046 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: koronczai emil
izsák erika

- v é g e -

/mti/ rj
19.57 130185 0496

3P

..-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. január 14.

bel

h é t f ő

sb0001 4 160 mtib1001

magyar kulturális napok külföldön /1. rész/

1985. január 14. - hazánk sokszínű művészetét, az elmúlt négy évtized kulturális és társadalmi fejlődését reprezentálják azok a programok, amelyekre a felszabadulásunk 40. évfordulója alkalmából megrendezendő magyar kulturális napok keretében kerül sor idén a baráti országokban. hét szocialista ország fővárosában, valamint nagyobb városaiban rendeznek hangversenyeket és színházi előadásokat kiemelkedő magyar előadóművészek és társulatok közreműködésével, nyílnak képzőművészeti tárlatok, s kezdődnek filmművészeti és irodalmi napok.

a szocialista országok közül elsőként - február 5-12. között - kubában szervezik meg a magyar kultúra napjait. havanna közönsége többek között a duna művészegyüttes műsorát, körmendi klára zongoraművész és a szenthelyi testvérpár koncertjét, szücs judit és a korál együttes könnyűzenei bemutatóját és a kortárs magyar filmművészet alkotásait láthatja-hallhatja. ezen kívül négy évtized történelmét idéző nagyszabású fotodokumentációs tárlat, az élő magyar népművészet legszebb alkotásaiból válogatott népi iparművészeti kiállítás, valamint kortárs fotóművészeti bemutató ad áttekintést hazánk kulturájáról.

Lengyelországban, a március 4-én kezdődő magyar héten a miskolci nemzeti színház két előadását - az ember tragédiáját és a tótékat - láthatják, s ebben az időben magyar darabokat játszik két lengyel társulat is: a varsói és a lodzi. a könnyűzenei programok mellett a budapest vonósnégyes koncertjét, valamint mai magyar zeneszerzők